
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, που κατέθεσαν στη Βουλή των 

Ελλήνων οι Βουλευτές κ.κ. Τσοκάνης Χρήστος, Γκιόκας Γιάννης, Δάγκα Βιβή, Διγενή Σεμίνα, 

Κανέλλη Λιάνα, Κατσώτης Χρήστος, Κτενά Αφροδίτη και Μανωλάκου Διαμάντω, με θέμα «Για τα 

σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πυρόπληκτοι της Κινέτας», σε σχέση με τα 

ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής 

Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα 

ακόλουθα: 

Αναφορικά με την επιδότηση ενοικίου/συγκατοίκησης για την κάλυψη των δαπανών στέγασης 

των πληγέντων των οποίων οι κατοικίες υπέστησαν ζημιές από τις πυρκαγιές της 23ης και 24ης 

Ιουλίου 2018 σε περιοχές της Π.Ε. Δυτικής Αττικής, η Δ.Α.Ε.Φ.Κ.-Κ.Ε. -ως αρμόδια Υπηρεσία- 

άμεσα εξέδωσε τις υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/9426/Α36/24.08.2018 (Β’ 3654) και οικ. 

12195/Α36/22.10.2018 (Β’ 4780) Κ.Υ.Α.. Η εν λόγω επιδότηση ενοικίου/συγκατοίκησης 

παρατάθηκε με τις υπ’ αριθ. ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/5226/Α36/27.07.2020 (Β’ 3220), ΔΑΕΦΚ-

ΚΕ/11489/Α36/30.07.2021 (Β’ 3575) και, εσχάτως, την υπ’ αριθ. 358398/ΔΑΕΦΚ-

ΚΕ/Α36/25.10.2022 (Β’ 5880) Κ.Υ.Α.. Με την τελευταία Κ.Υ.Α. παράτασης της επιδότησης 

ενοικίου/συγκατοίκησης εγκρίθηκε η χορήγηση της εν λόγω επιδότησης για πέντε (5) έτη από την 

εκδήλωση της πυρκαγιάς στις περιπτώσεις που δεν ολοκληρώθηκε εντός αυτού του χρονικού 

διαστήματος η αποκατάσταση του πληγέντος κτηρίου, οπότε και διακόπτεται η επιδότηση. Για τις 

πληγείσες περιοχές της Δυτικής Αττικής, δικαιούχοι επιδότησης ενοικίου/συγκατοίκησης 

καθορίστηκαν 42 ιδιοκτήτες πληγέντων κτηρίων. Από αυτούς, τη χορήγηση της επιδότησης για 

το τελευταίο τρίμηνο του πέμπτου έτους, αιτήθηκαν οι 11 οι οποίοι αντιστοιχούν σε 10 

πυρόπληκτα κτήρια. Από τα 10 πυρόπληκτα κτήρια, τα 7 εμπίπτουν στις διατάξεις της δασικής 

νομοθεσίας και οι ιδιοκτήτες τους αναμένουν την εκδίκαση αντιρρήσεων κατά των αναρτημένων 

δασικών χαρτών, και για τα υπόλοιπα 3 κτήρια (2 κατεδαφιστέα, 1 επισκευάσιμο) δεν έχει 

ολοκληρωθεί η αποκατάστασή τους. Στο δε 1 κατεδαφιστέο κτήριο δεν έχει ξεκινήσει η 
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διαδικασία αποκατάστασης, διότι έως τώρα οι φερόμενοι κληρονόμοι δεν έχουν προβεί στις 

απαιτούμενες ενέργειες ως προς το ιδιοκτησιακό (αποδοχή κληρονομιάς). 

Επιπρόσθετα, σας γνωρίζουμε ότι κατόπιν της μεταφοράς της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ. στο Υπουργείο 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, έχουν γίνει όλες οι απαιτούμενες ενέργειες για τη 

μεταφορά όλων των έργων αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές, προκειμένου να 

καταβληθούν οι αποζημιώσεις στους δικαιούχους, στις οποίες περιλαμβάνεται και το επίδομα 

ενοικίου/συγκατοίκησης.  

Τέλος, αναφορικά με τις προθεσμίες χορήγησης στεγαστικής συνδρομής και την αναγκαιότητα 

χορήγησης εκ νέου παράτασης, ώστε να μην χάσουν το τυχόν δικαίωμα οι πυρόπληκτοι, των 

οποίων τα κτήρια εμπίπτουν στις διατάξεις της δασικής νομοθεσίας, τονίζεται ότι, εφόσον οι 

ιδιοκτήτες έχουν υποβάλει εμπρόθεσμα στον Τομέα σχετική αίτηση για την αποκατάσταση του 

κτηρίου τους και έχουν, επιπλέον, υποβάλει, εντός των οριζόμενων προθεσμιών χορήγησης 

στεγαστικής συνδρομής, αίτηση-αντίρρηση κατά των αναρτημένων δασικών χαρτών στην 

αρμόδια Υπηρεσία, η αίτησή τους στον Τομέα θα εξεταστεί μετά την προσκόμιση της εκδίκασης 

της αίτησης-αντίρρησης, καθώς θεωρείται κώλυμα μεταξύ πολίτη και Δημόσιας Αρχής και 

προβλέπεται από τις ισχύουσες διατάξεις η χορήγηση παράτασης -κατά περίπτωση- μετά την 

άρση του κωλύματος.  
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